
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data giovedì 10 aprile 2025, alle ore 12:13 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Seconda Commissione Bilancio ‐ Seduta 10‐4‐2025 ‐ ore 12" dell'organo Seconda Commissione Bilancio e
Finanze.
Presiede la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale MILAZZO Eleonora.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Leonardo PUGLIESE Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Alle ore 12:13, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Buongiorno a tutti, devo avviare la Commissione bilancio, prego Segretario di chiamare l'appello.

Grazie Presidente, sono le ore 12 e 13 minuti e il verbale numero 27 del 10 aprile 2025 della Commissione bilancio e
finanze.

Verifichiamo la presenza del numero legale.

Milazzo Eleonora presente, Pugliese Leonardo presente, Alagna Walter assente, Bonomo Giancarlo presente, Ferrantelli
Pellegrino presente, Ficinicola assente, Gerardi Ivan assente ma ha delegato il consigliere Accardi Michele che è
presente, Giacalone Pietro presente, Martinico Elia presente, Milazzo Vito presente, Vinci Antonio presente.

Risultano presenti all'appello 9 consiglieri su 11, raggiunto"

Sul punto, prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO che dichiara:
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"il numero legale, la seduta è

valida Grazie segretario, proseguiamo con la trattazione della proposta deliberativa numero 13 del 24 gennaio 2025,
avente quale oggetto di riconoscimento del debito fuori bilancio nei confronti dell'Associazione Sportiva Direttantistica
Unione Sportiva Panatletico.

Somme dovute a titolo di interessi legali discendenti dalla sentenza della Corte d'Appello di Palermo numero
12.58.2023 e seguente ordinanza di correzione errore materiale del 4.10.2023 della medesima Corte d'Appello di
Palermo.

Allora abbiamo qua in commissione l'avvocato Cosimo Di Girolamo che ringraziamo per la presenza in rappresentanza
dell'Avvocatura Comunale e anche in quanto firmatario dei diversi atti deliberativi nonché anche atti del suo ufficio
legale, nonché anche se non erro qualche comparsa di costituzione risposta a qualche atto giudiziale, la parte finale
perché prima era seguita dall'avvocato Giambattista Messina se non erro.

Nello specifico lei è stata oggi convocata in Commissione per avere un'idea chiara di quelle che sono le spese a
liquidare, a che titolo a liquidarle, in quanto in una parte della dispositiva della delibera di giunta interessi legali non si
capiva in maniera chiara e diretta forse per come era stato esposto, quindi letteralmente non si riusciva a comprendere
quelle che erano le motivazioni che hanno portato a dover liquidare questa somma.

dall'Ata alla quale la Presidente della Repubblica aveva comunicato di non promuovere alcun pagamento in favore
della Repubblica."

Interviene quindi Avvocatura Comunale Avv. Cosimo Di Girolamo:

"Prego Avvocato di Girolamo.

io vado a memoria perché appunto i documenti i documenti appunto non ho preso il fascicolo appunto e ci vado a
memoria appunto di questa fattifice.

Allora per quanto riguarda appunto la Pana Atletico all'atto della liquidazione è arrivata appunto siccome si fa sempre
l'interrogazione quando si tratta di somma di sopra di diecimila euro appunto ora addirittura di somma di sopra di
cinquemila euro l'interrogazione all'agenzia dell'entrata appunto in riscossione per vedere appunto se ci sono delle
cartelle esattoriali e uno di legge che è successo che la PAN Atletico aveva un non debito nei confronti dell'agenzia
dell'entrata a riscossione.

e allora il signor Prisma ha mandato una nota dicendo interrompete eh le le pagamento perché sto facendo una una
procedura di rateizzazione con la l'agenzia dell'entrata e riscossione che cos'è? Senza maturazione degli interessi a
decorrere da questa interruzione ah nonno della fase pregressa e e noi abbiamo appunto ottemperato la sua volontà
del resto appunto non non c'erano problemi dal momento in cui ha estinto la situazione con l'agenzia dell'entrata e
riscossione, si è attivata la procedura per il pagamento degli interessi.

Ora, la sendenza alla Corte d'Appello, io che ho qua, non la vedo appunto, sinceramente appunto perché volevo
prendere questa cosa, c'è un piccolo passaggio che lascia a interpretazione, perché parla solo di interesse legale
facendo riferimento alla sentenza del tribunale e non parla più di revalutazione invece nel tribunale faceva interesse
legali e revalutazione quindi l'ufficio però non la corte d'appello ti parla solo di interesse se andiamo a prendere nella
parte finale PPM allora conseguentemente pertanto che l'importo si arriva aspettando e l'appellando è pari ad euro
appunto del luogo dell'importo liquidato dal primo giudice oltre interesse legale come determinato dal primo giudice il
primo giudice che è il dottore Pizzo se non erro nella sua tendenza ha parlato di interesse legale e rivalutazione
monetaria ma qua nella corte d'appello appunto la rivalutazione monetaria non ne parlano più e rinvia il primo giudice
ma parla di interesse non parla più di rivalutazione è solo interesse non legale.

No, l'interesse legale non parliamo di contestazione.

Secondo me appunto il presidente prima chiede pure la rivoluzione.
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No, l'interesse legale per me è assodato appunto.

Io sto facendo un quadro completo della situazione.

Io non sono l'oggetto della discussione se e l'interesse legale appunto sono dovuto, appunto questi sono tranquilli, non ci
sono problemi.

Loro dicono, il Presidente Prisma e l'Avvocato, che dicono che c'è pure la rivoluzione monetaria."

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Inseriamo a verbale che alle ore"

Alle ore 12:28, si unisce alla seduta Consigliere Nicola FICI.

Interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"12.28 entra il consigliere Nicola Fisci.

FINE A presto.

Abbiamo parlato e discusso finora fuori microfono perché erano diversi gli interventi che sono stati sollevati dai vari
consiglieri comunali, componenti di questa Commissione, quindi ci sembrava opportuno chiarire intanto gli aspetti al di
fuori della registrazione.

L'Avvocato di Girolamo ha spiegato che ha necessità di dover approfondire l'atto deliberativo in base ad alcuni quesiti
che sono stati posti, in particolare come quesiti posti sono stati quelli relativi quanto disposto nelle motivazioni da parte
della Corte d'Appello per la liquidazione degli interessi che sono oggetto oggi di questo debito fuori bilancio e quindi ha
richiesto a questa Commissione, per farla molto breva, di avere un tempo di qualche giorno, una settimana circa e
poter andare a riprendere

il faldone in erenta questa proposta deliberativa, poter approfondire e poi rivederci in Commissione e fare un assunto
della situazione e poter dare a noi tutte le delusioni che sono state oggi richieste.

Avvocato di Girona, vuole aggiungere qualcosa a microfono? Sulla base di quello che ha detto la consigliera Belazzo
chiedo di posticipare la riunione della Commissione a un brevissimo giorno.

Allora a questo punto Avvocato Di Girolamo, noi le comunico che abbiamo la Commissione convocata ogni"

Sul punto, prende la parola Avvocatura Comunale Avv. Cosimo Di Girolamo che dichiara:

"martedì e giovedì alle ore 12.

Se vuole fare martedì, quindi come tempi ci siamo, o giovedì, per me è differente, l'importante è magari che lo
comunichi a noi così noi ci organizziamo di conseguenza.

Vuole fare giovedì direttamente? Quindi per giovedì ricordiamo il Segretario Marino.

Ah, giovedì santo.

Martedì.

Martedì 15 alle ore 12."

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Rimaniamo in questo modo, noi abbiamo convocato le commissioni per tutto il mese il martedì e il giovedì alle ore 12,
lei ci fa un colpo telefono qualche giorno prima in modo da che noi accantoniamo intanto il gruppo, accantoniamo
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intanto l'atto."

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Dopodiché"

Interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"quando lei"

Interviene quindi Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"è disponibile a poter chiarire, ovviamente in tempi stretti, lo riprendiamo"

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"e intanto proseguiamo con gli altri debiti fuori bilancio.

Grazie.

Grazie."

Alle ore 12:49, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Inseriamo a verbale che alle ore 12.51 esce il consigliere Pellegrino Ferrantelli.

Allora abbiamo salutato alla Commissione l'Avvocato di Girolamo che ha lasciato adesso i lavori, proseguiamo con la
proposta deliberativa numero 56 del 7 marzo 2025 proveniente dal settore Polizia Municipale ed avente quale oggetto
riconoscimento del debito fuori bilancio nei

confronti della signora Casso Martina.

Sentenza del Giuseppe Di Marsala numero 458 2024.

Si viene"

Alle ore 12:51, lascia la seduta Consigliere Michele ACCARDI.

Interviene quindi Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"condanna al comune di Marsala al pagamento delle spese processuali a seguito di opposizione ad alcuni verbali di
contestazione.

Opposti tutti per omessa dimostrazione in giudizio circa la perfetta funzionalità del dispositivo.

Omologazione.

L'importo è di euro 418 da riconoscere all'avvocato di

fiducia Antonio Norrito.

Giusta distrazione delle somme indicate in sentenza.

Vi è parere di regolata tecnica favorevola, contabile favorevola e il Collegio del revisore dei conti espresso
favorevolmente.

Se nessuno chiede di intervenire, Segretario, per appello nominare.
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Grazie Presidente, do atto intanto prima di procedere alla votazione che alle ore 12.51 è uscito anche il consigliere
Michele Accardi delegato da Ivan Gerardi.

invito i consiglieri ora ad esprimersi sul parere.

Milazzo dell'Onora favorevole, Pugliese Leonardo favorevole, Alagna Walter assente, Bonomo Giancarlo favorevole,
Ferrantelli Pellegrino è assente, Fisci Nicola favorevole, Michele Accardi assente, Giacalone Pietro favorevole, Martinico
Elia favorevole, Milazzo Vito favorevole, Vinci Antonio favorevole.

8 consiglieri presenti, 8 voti favorevoli, il parere espresso dalla Commissione è favorevole."

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Grazie Segretario.

Adesso passiamo alla proposta deliberativa numero 57 del 7 marzo 2025 proveniente anch'essa dal settore Polizia
Municipale ed avente quale oggetto di riconoscimento del debito fuori bilancio nei confronti della ditta PA Gruppo S.P.A.

Sentenza del Giuseppe Pace di Marsala 345 2024.

Trattarsi di una condanna al comune di Marsala al pagamento delle spese precessuali a seguito di opposizione ad un
verbale di contestazione.

Opposto per omessa dimostrazione in giudizio circa la perfetta funzionalità del dispositivo omologazione.

L'importo è di Euro 350,37.

Alla ditta Pia Gruppo S.P.A.

con sede in Marsala, in Corso Gradafimi, da distrarre in favore"

Interviene quindi Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"dell'avvocato di fiducia Giovannella Maria Licari.

Quindi l'importo è 350,37, previsto il capitolo 4515 bilancio 2025 che ne presenta la disponibilità.

Abbiamo pareri di regolarità tecnica favorevole, contabile favorevole e il Collegio del Revisore dei Conti è espresso
favorevolmente.

SPA, gruppo SPA, 350,37 euro.

Se nessuno chiede di intervenire, per appello nominale, Segretario.

Milazzo Leonora favorevole, Pugliese Leonardo favorevole, Alagna Walter assente, Bonomo Giancarlo favorevole,
Pellegrino Ferrantelli assente, Fisci Nicola favorevole, Accardi Michele delegato da Gerardi assente, Giacalone Pietro
Favorevole.

Martinico Elia.

Favorevole.

Milazzo Vito.

Favorevole.

Vince Antonio.
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Favorevole.

Anche per questa votazione 8 consiglieri"

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"presenti, 8 voti favorevoli."

Sul punto, prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO che dichiara:

"La Commissione esprime parere favorevole."

Alle ore 12:56, lascia la seduta Consigliere Giancarlo BONOMO.

Interviene quindi Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Siamo adesso alla proposta deliberativa numero 58 del 7 marzo 2025 proveniente dal settore Polizia Municipale ed
avente quale oggetto riconoscimento del debito fuori bilancio nei confronti del signor Di Benedetto Valentino.

Sentenza del giudice pace di Marsala numero 95 2024 ad oggetto alla condanna al comune di Marsala al pagamento
delle spese processuali a seguito di contestazione ad alcuni verbali elevati tutti alla Polizia Municipale ed opposti
promesse dimostrazioni del giudizio circa la perfetta funzionalità del dispositivo omologazione.

L'importo è di Euro 352,45, da distarsi in favore dell'avvocato di fiducia Maria Signorello.

Nei confronti del signor Di Benedetto Valentino vi è parere di regolata tecnica favorevole,

contabile favorevole e il collegio di revisione dei conti di espresso favorevolmente.

Se nessuno chiede di intervenire, segretario per appello nominale.

Milazzo Leonora favorevole, Pugliese Leonardo favorevole, Alagna Walter assente, Bonomo Giancarlo è uscito alle ore
12.58 assente, Ferrantelli Pellegrino assente, Fisci Nicola favorevole, Cardimichele assente, Giacalone Pietro favorevole,
Martini Coelia favorevole, Milazzo Vito favorevole, Vinci Antonio favorevole.

Risultano presenti 7 consiglieri su 11,"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"7 voti favorevoli, la Commissione esprime parere favorevole."

Alle ore 12:58, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.

Alle ore 12:59, si unisce alla seduta Consigliere Antonio VINCI.

Alle ore 12:59, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:59, si unisce alla seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:59, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Alle ore 13 dichiariamo chiusi i lavori della Commissione e ci rivediamo martedì alle ore 12.

Una buona giornata a tutti."

Alle ore 12:59, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.
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Alle ore 12:59, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:59, lascia la seduta Consigliere Leonardo PUGLIESE.

La seduta termina alle 12:59.
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